

A Brassói Ujlap előfizetési ára:  
 egész évre . . . . . K 12.—  
 félévre . . . . . „ 6.—  
 negyedévre . . . . . „ 3.—  
 egy órá . . . . . „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

TÁRSADALMI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-  
 napok kivételével minden nap  
 :-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó  
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.  
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 45. SZ.  
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.  
 Főszerkesztő: Dr. WASYLKIEWICZ VIKTOR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.  
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

## A mai anyák és a tegnapiak.

### II.

Az életviszonyok nagy változásai, a társadalmi mozgalmak alakító hatása alatt nálunk is szükségszerűen megváltozott az anyák erkölcsi felfogása.

Az élet nehézsége, a gyermeke jövődjét féltő anyai gond sok-sok régi oltárt ledöntött, újakat épített, új utakat jelölt a nevelés célja felé, amitől a tegnapi anyák féltve óvták kicsinyeiket, a mai anyák idejekorán beleviszik őket az élet forgatagába. „Hadd próbálják idejekorán, mert nem oly könnyű ma az élet, mint régen volt.“ Így tartják a mai édes anyák, kik maguk is sokkal nyiltabb, szabadabb életet folytatnak, mint az aszkéta izlésű, szemérmes tegnapiak,

Könnyű volt nekik. Ők megélték az atya keresményéből, a mai anya segít a kenyérkeresetben. Idegenre, cselédre kell bízni a gyermekét, vagy magára hagynia — és sokszor kis értékekért vesztegeti gyermeke lelkének kincseit.

Aztán sokkal több szórakozás kínálkozik a mai anyáknak. Esti séták a felnőttek lármás tömegében, színház, felolvasás, zsur, találka, hova a jó

anya elcipeli gyermekét, hadd lásson a kicsi világot idejében, tanulja meg a társas bánásmódot, ha kevesebbet alszik is, ha fejletlen is hozzá idegrendszere. Amitől álmái nem fehérednek, arca nem pirosodik, szíve és agya nem tisztul. És kél a panasz ezek ajkán: „Ma nincsenek gyermekek.“

Vajjon nem a mai anyák ennek okozói? És van-e joguk idő előtt érlelni meg a ki nem fejlődött gyümölcsöt? Van-e joguk elrabolni a gyermekük álmát s az ifjuság ártatlan örömeit?

Főleg a kisleányok nevelésénél reformálnak a mai anyák. Ugy mondják: „egy új kor küszöbén nem szabad őket tulszemérmesnek nevelni. Ne piruljanak minduntalan. A fiuknak jól vissza tudjanak vágni, mivel pedig ugyanis önnálló pályára nevelik őket: legyenek szemesek, bátrak, merészek és beszédesek. A leánynevelés régi ideáljai elavultak, ma koedukációs, szabad nevelést kell adni a kis leánynak, lehetőleg sok nyelvvél, zenével és táncsal, korán megismertetni vele a hódítás művészetét, így biztosítható leginkább jövője.“

Nem állítja senki, hogy az ily nézeteket valló mai édesanyák nem sze-

retik gyermekeiket. Ők is a legjobbat akarják s nekik ilyen módszert sugall a meggyőződésük; csak hogy nem mérlegelik, hogy a szenvedélyeket idő előtt fölkelteni nagyon kockázatos, hogy az így feldult talajban nem tenyésznek a családi élet egyszerű virágai.

Azt sem állítja senki, hogy nálunk csak ilyen mai édesanyák vannak. Hála Istennek, vannak itt tegnapiak, sőt tegnapelőttiek is, a fiatal anyák sorait ékesítők. Anyák, kik még mindig a család tiszta légkörében találják minden boldogságukat: akik szépségüket, jóságukat a család számára tartogatják: akik nem zárkoznak el a haladástól csak a haladás romlottságától, akik nem bálban virrasztanak, de a gyermekeik betegágya mellett, kik órákon át komolyan tudnak foglalkozni a gyermeknevelési kérdésekkel, idegen nyelvekkel orvostudománnyal, ha azzal gyermekeik javát előmozdíthatják, akik ma is azt mondják, ha gyermekek előtt az asztalfőn durva szó hangzik: „Zsin-dely van a házon.“

Én láttam ilyen tegnapi anyákat és ma láttam őket.

## A stréber.

Irtta: Székely Gyula. (3)

Ellenfelét a saját fegyverével akarta legyőzni, illetve meghódítani, de ez a hódítás oly természetű volna, hogy a hódítás tulajdonképpen olyan behódolást jelentett, mint mikor a méhike ostromolja az illatos rózsát s megrészegülve szédül annak bódító illatárjába . . .

Közönyre közönnyel, flirtre flirttel válaszolt. Jól megélték így egy ideig. És dr. Völgyi jól számított, mikor önagyságának a hiuságára építette terveit.

A büszke nő a magának biztosított szabadsággal élt, — de nem élt vele vissza. Kedvére mulatott, de ártatlanul. Bár minden alkalommal ünnepelték, s látszólag kitünően érezte magát, de azután haza kellett menni a fészekbe, amely nem volt meleg. Otthonukban tettetett hideg közöny vert tanyát. Nem volt, ki előtt szívet feltárhatta volna, kivel megoszthatta volna az egyedüllét bizalmas perceit. Várt. Várt, hogy férje lábai előtt fog szerelmet koldulni tőle, az ünnepelt nőtől, kinek egy-egy mosolyáért viaskodtak a lovagok, kiket boldoggá tett egy-egy barátságos kézszerítés.

És férje részéről hiába várta a közeledést, ott csak büszke daccal találkozott. S

meg kellett vallania, hogy ez az ő hiuságát, önérzetét mélyen sérti. Szégyenkezve volt kénytelen önmagának bevallania, hogy őt igenis érdekli az ura, a férje viselkedése, hogy törődik vele, és hogy annak hideg közönyre nézve bántó. Mikor ezeket önmagában megállapította, rájött arra is, hogy ő bizony az ura iránt már nem közönyös . . .

\*

Estélyen voltak, amely természetesen kitünően sikerült. Igen jól mulattak: kiki a maga módja szerint. A szép asszonyt körülvették a bókáló gavallérok, de a szép asszony ezuttal arra is ráért, hogy az ura viselkedése és tartózkodása után érdeklődjék . . .

Nagy bosszuságára a sarokban pálmák közt levő pamlagon férjét egy csinos barna asszony mellett látta ülni, kinek igen élénk kézmozdulatok között beszélt valamit, mire az asszonyka nevetve legyezőjével csintalanul a férfi vállához ért.

Dr. Völgyinének az arcába szökött minden vére. Lángolt. A szívetáján is megfogta valami. Határozottan megállapította, hogy féltékeny az urára. Akit pedig féltünk, azt szeretjük már . . .

Hirtelen rosszulérről panaszkodott, a férje udvariasan segíté föl felöltőjét.

A kocsin hazáig szót sem váltottak. Hanem otthon idegesen dobta le magáról sál-

ját, ruháit s a szobájába távozni készülő férje felé ingerülten kiáltá:

— Ez rettenetes! Ezt tovább nem tűröm!

Férje az ajtó küszöbön megállván, fejét visszafordítá, fűrkészőleg vizsgálgatva magából kikelt nejét, nyugodt fölénnyel szólt:

— Tessék? Mit nem tűr?

— A maga kiállhatatlan viselkedését. Az az utálatos asszony mit kacérkodott magával? Hogyan szégyenithetett meg ennyire?

A férfin jóleső melegség futott végig.

— Jó uton vagyunk — gondolta magában, és hangosan hozzátette:

— Téved, az asszonyka nem kacérkodott, gondolatunkban sem volt, társadalmi kérdésekről folytattunk eszmecserét. De tulajdonképpen miért érdeklődik iránta?

A nő lesütött szemekkel, habozva, mint egy megtörve sóhajszerűen lehelte ki:

— Miért . . . miért, mert szeretlek, mert te stréber bestreberkedted magad a szívembe s megkönnyebbülve ajkán, édes mosollyal közeledett a férfi — az ura felé, ki szintén elérkezettnek látta a pillanatot, hogy karját önkénytelenül is ölelésre tárja ki . . .

(Vége.)

## Jubilál az „Egyházi Közlöny.”

Előttem fekszik egy hatalmas jubileumi szám, az Egyházi Közlöny jubileumi száma.

A nagy világ talán keveset tud erről a lapról, de a magyar katolicizmusnak a szíve dobban meg annak hallatára, hogy oly sok támadás, annyi gyűlölet dacára egy kath. ujság 25 éves jubileumot ültet oly körülmények közt, mely kedvező auspiciumokat nyújt egy jövő, még szebb jubileumra.

Lapozgatva a lapot az előkelő írónak hatalmas gárdáját látjuk megjeleni, kiket már régen ismerünk s ma ez ünnepélyes keretben mégis új nekünk, kik lelki s ragyogó szellemük kincseivel legbecsebb-jét adják a hetenként az olvasó közönségének, kiknek önfeláldozó munkássága teremtette meg a jubileumot s teremtette meg azt, hogy az Egyházi Közlöny mindig hivatása magaslatán ne kicsinységek s szenzációk hajhászásával vivja ki győzelmét, de fonséges eszmék, szent ideálok megvalósítója s előmozdítója legyen.

Mikor 25 év előtt szerény ibolyaként meghuzódva a hatalmasok védő szárnya alatt megindult, már elárulta bölcsőjében oroszlánkörmeit, már akkor új eszmék, új ideálok egész seregét hozta felszínre, melyeknek áldásos működését már is jótékonyan érezzük s a mi nem valósulhatott még meg eddig, az a jövőre vár, hisz tudjuk, hogy a katolicizmus talaja mily műveletlen, mily megmunkálatlan volt 25 év előtt.

Az eltelt 25 év az erős munka éve volt s e jubileum a tevékeny munka ünnepe. A lap felölelte az egész katolicizmus ügyét, buzditott, lelkesített, agitált, harcolt a szent ügyért. Nemcsak felvetette a szent eszméket, de azok megvalósítását is megteremtette.

S ma is nincs egyetlen katolikus lap, mely az egyetemes katolicizmus ügyét úgy szolgálja, mint az Egyházi Közlöny.

S mikor e lap jubileumot ül, mikor kezünkben tartjuk a lap hatalmas jubileumi számát, örömmel és lelkesedéssel osztozunk a lap örömeiben s elismerésünk zászlóját földig hajtuk meg előtte, mert e jubileum a magyar katolicizmus életében nem csupán egy örömnappal, e jubileum nem csupán az Egyházi Közlöny ünnepe, de a katolikus restauráció hajnalhasadása, a kath. sajtó győzelmi ünnepe.

Pár évtized előtt még gondolni se mertünk erre s ha talán nagy titokban egymás közt lelkesedtünk s rózsás terveket szövögettünk, még magunk is megremegtünk ábrándjainktól, nem tudtuk remélni a reménytelen s ma...? Igen, ma ott állunk, hogy a kath. sajtónak még ellenségeink előtt is nemcsak létjoga van, de oly örvendetes fejlődése van, mely csodás eredményekkel kecsegtet a jövőre, mely lelkesít, mely ambicionálja munkánkat s buzdit kitartásra csüggedés nélkül, előrehaladásra tartózkodás nélkül a keresztény eszméért, szent ideálokért, az igazságért.

Azért tudunk lelkesedni az Egyházi Közlöny 25 éves jubileumán, mert hisszük, mert meggyőződésünk, hogy e jubileum, az egész kath. sajtó győzelmi ünnepe.

(Nemo.)

**A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 45. szám alatt készülnek. Telefon 5-15.**

## HIREK.

### A legendás középkor

legszebb napjai jutnak eszünkbe annak a hírnek az olvasására, hogy X. Pius pápa előterjesztést küldött a londoni tárgyalásokra s ebben arra kérte a nagyhatalmakat, hogy amikor a balkáni keresztényeknek a török uralom alól való felszabadításáról tárgyalnak, ne felejtkezzenek meg a Szentföldről sem, hanem vegyék ki azt is a félhold kezéből s helyezzék a nagyhatalmak oltalma alá.

Kilencszázévszázados vágya és törekvése ez a kereszténységnek, melynek megvalósításáért hat nagyobb hadjárat indult a Szentföldre felé, élükön a középkori fejedelmek és lovagok legkiválóbbjaival, Bouilloni Gottfriddal és Szent Lajossal.

A sok vér- és pénzáldozat nem érte el ugyan kitűzött célját, de nyomában sok áldás fakadt, feléledt a hősi lovagkor legszebb világa, nagy lépéseket tett előhaladásában tudomány és kereskedelem s a klasszikusok tanulmányozása megindította a renaissancot.

Idők multával sikerült emberségesebb bánásmódot bizosítani a zarándokok számára, de a kereszténység legszentebb helyei, ahol isteni Üdvözítőnk élt és szenvedett, ma is a törökök hatalma alatt állanak s ha nem is kergetik el karddal az ájtatoskodókat, de bizony sok-sok botrányra adnak alkalmat.

Nagyszerű gondolat volt a Szentatyától, hogy a mostani túlekedések közt erre gondolt. Vajha lenne fogantatja gyönyörű tervének. Ha most még nem jött el az ideje e szép terv megvalósulásának, akkor is helyénvaló, hogy foglalkozzanak vele a nagyhatalmak s készítsék elő a dolgot, mely a kereszténység közóhájának felel meg.

**Pénzügy köréből.** A m. kir. pénzügyminiszter Lánzy Gyula pénzügyőri felügyelőt a VIII. fizetési osztályból a VII. fizetési osztályba léptette elő.

**Ki főzött az Otthonban?** A Szent Antal Napközi Gyermek Otthon növendékeit ma Zsigmond Györgyné urasszony látta el izletes délebbéddel. Fogadja e nemes tettéért a szegény gyermekek nevében ez uton is az Otthon vezetőségének leghálásabb köszönetét. — További főzési jelentkezéseket s adományokat köszönettel fogad az Otthon gondnoksága.

**A székelyföldi pénzintézetek fejlesztése.** A Székely Társaságok Szövetsége most adta legutóbb tartott közgyűlésének jegyzőkönyvét. A tartalmas munka felöleli a Szövetség hazafais működését, melyet a magyarság érdekében végzett. Dr. Zakariás János, a brassói Székely-Társaság elnöke, azokra a nagy mulasztásokra mutatott rá, melyet a magyar pénzintézetek követtek el a magyar érdekek ellen. Érdekes párhuzamot vont a szász és oláh pénzintézetek akciója között, melyek első sorban a nacionális érdekeket karolták föl s tüzletüket is e cél irányította. Javaslatára elhatározta a Szövetség, hogy lépéseket tesz több erdélyrészi magyar pénzintézetnek záloglevelek kibocsátására is jogosult, törlesztéses jelzálogkölcsonöket nyújtó pénzintézetté fejlesztése érdekében; hogy a magyar pénzintézetek az eddiginél nagyobb mértékben áldoz-

zanak a magyar kulturális célokra. László Gyula, a Szövetség alelnöke Csikvármegye iparfejlesztésével foglalkozott. T. Nagy Imre a csiki gazdasági bajokkal, dr. Kovács József a székely nép szociológiájával foglalkoztak behatóan. Az indítványok során a székelyföldi vasuthálózat kiegészítését sürgette a közgyűlés. Végül elhatározta, hogy az alkohol pusztítása ellen szervezkedik.

**Vonatkisiklás Szászmagyaros mellett.** A ma reggeli 508. személyvonat, melynek 7 óra 53 perckor kellett volna Brassóba beérkezni, délelőtt 9 óra 18 perckor érkezett be. A nagy késés oka, hogy Szászmagyaros község mellett sintörés miatt kisiklott. Szerencsére Sikes mozdonyvezető, amint a mozdonyával keresztül ment, azonnal észrevette s teljes gőzzel fékezett s így a mozdony az I. és II-ik oszt. kocsik szerencsésen átmentek, de a III. oszt. 5 kocsija kisiklott, de ebben a pillanatban meg is állott a vonat, s így elejét vette az esetleges szerencsétlenségnek. A vonatnak nyílt pályán való hirtelen megállása nagy riadalmat okozott az utazó közönség között, de a tényállás megtudása után megnyugodott. A vonat III-od osztályu utasait a II-od osztályu kocsikba szállították át. Hogy mi okozta a sintörést, azt a már megindított vizsgálat állapítja meg. A sin kicseréléséhez azonnal hozzáfogtak s így a ma délutáni gyors már a rendes időben érkezett be.

**A munkásbiztosítási reformja.** A nemzeti munkásbiztosítás magyarországi egyesület január hó 19-én délután Budapesten a Társadalmi Múzeum helyiségeiben Sztérenyi József ny. államtitkár elnöke alatt szaktanácskozást tart a munkásbiztosításról szóló 1907 XIX. törvénycikk reformjáról. Ez alkalommal először a munkásbiztosítási választott bíróság szervezetéről és hatásköréről kezdik meg a vitát. Az értekezlet iránt szakkörökben nagy az érdeklődés.

**Baleset a cementgyárban.** Súlyos baleset érte Szantoári János cementgyári munkást a napokban. Nevezett munkás a cementgyári mészkőbányában volt elfoglalva köfejtéssel. Munkaközben, eddig még meg nem állapított okból, a bánya felsőrészéből egy nagyobb darab kő legurult s a munkás balkarját érte s oly sebeket ejtett rajta, melyek az orvosi vélemény szerint 4-5 hét alatt gyógyulnak be.

**A segédnek nincs fegyelmi joga.** Egy kereskedősegéd a tanoncot felpofozta és arcán 8 napon belül gyógyuló testisértést okozott. A két alsófokubíróság megállapította a könnyű testisértést bűncselekményét s a Kuria kimondotta, hogy a segéd a vele alkalmazott tanonccal szemben házi fegyelmelemre nem jogosított személy, ennél fogva a büntető törvény 313 szakasza — amelynek alapján a bíróságok a szülők, vagy mesterekkel szemben ilyen esetekben fegyelmezés jogosultságát megállapítják — a segédre nem alkalmazható.

**Az áru kiakasztása a bolt elé.** Egy tömeges és gyors vásárlásra való ingerlés miatti panasz folytán megindult iparkihágási ügyben az egyik kamara olyan értelmű véleményt adott, hogy kendőknek és hasonló áruknek a bolt elé való akasztása s azok árának feltüntetése különösen vidéken elég általánosan bevett szokás. Az ilyen eljárás a kamara nézete szerint a kereskedői tisztesség szempontjából kifogás alá nem esik s nem bir a tömeges és gyors vásárlásra való ingerlés ismérveivel. Ennek alapján a kamara a bevádolt kereskedő felmentését hozta javaslatba.

**Uj fegyver a löporraktárak őrségeinek.** A múlt év november havában megirtuk, hogy a hadvezetőség az utóbbi időkben a löporraktár elleni gyakori merényletek miatt az ott szolgálatot teljesítő katonákat sörétes fegyverrel akarja ellátni, mert egyrészt a merényleteket leginkább éjjel intézik a löporraktárak s őrség ellen, és így a rendes golyókkal nehéz eltalálni a merénylőt, másrészt a golyó messzire elhatol és ártatlan emberekben vagy tárgyakban tesz kárt. Most mint értesülünk a hadvezetőség e tervét végrehajtotta s azok a katonaparancsnokságok melyeknek kerületében löporraktárak és nagyobb mennyiségű kincstári felszerelések vannak a múlt napokban megkapták már az új fegyvereket. Az új fegyverek sörétes puskák, melyek a nyulsörétnél kissé nagyobb, vágott ólommal vannak töltve. Az új sörétes puskák 100 lépés távolságra jól visznek s így a tettest könnyen eltalálhatják és viszont messze fekvő területeken nem okoznak kárt.

**A piaci drágaság ellenszere.** A földmívelésügyi kormány évek óta tanulmányozza a piaci drágaságok okait, hogy felismerve a bajokat, valamiképpen segíthessen a fogyasztó közönség nehéz helyzetén. A beszerzett adatok alapján többek között arról győződött meg, hogy az országban aránytalanul oszlik meg a termelés. Egyes helyeken a termelés bizonyos ágaiban túlprodukciónak érnek el s ott annyira leszál a termékek értéke, hogy alig érdemes vele vesződni. Így vannak vidékek, ahol rengeteg konyhakerti növényeket termelnek s ezért panaszkodnak, hogy nem képesek produktumaikat értékesíteni: nyakukon marad, elpusztul a termés. Ha vasuton szállítja messze vidékre, ahol nem foglalkoznak nagyban konyhakertészettel, akkor a szállítás drágítja meg az árukat. — Így van a termelés minden ágazatával. Egyik vidék nagyon keveset, másik vidék tulságosan sokat termel. Most a földmívelésügyi kormány vtdékenként szerzi be az adatokat. A kormánynak az most a törekvése, hogy az egyes fogyasztó piacok szükségletéhez mértén segítse elő a termelést. Ahol nincs konyhakertészet, ott állami segítséggel állít be termelőtelepeket: ahol fejletlen a baromfitenyésztés, ott állami támogatással mozditja elő a baromfitenyésztést. Szóval a fogyasztó piacok szükségletével összhangba igyekszik hozni a termelést és állattenyésztést. És ez helyes törekvés.

**A mezőgazdaság és a törvényhatóságok.** Január 1-én lépett életbe az 1912: XXIII. törvénycikk, mely a mezőgazdasági ügyeknek a törvényhatóságoknál való intézéséről szól. E törvény értelmében minden vármegyei és városi törvényhatóságnál a földmívelési miniszter egy gazdasági felügyelőiséget szervez, amelynek vezetősége a törvényhatóságnak a mezőgazdasági szakkérdésekben szakelőadója és tanácsadója lesz. Ahol gazdasági szakelőadói állás van szervezve, ott ez állás megüresedéséig a mostani előadó látja el az ügyeket, azontul pedig szintén gazdasági felügyelőiség szerveztetik. A felügyelőiség vezetőjének ügykörébe tartozik a földmívelési igazgatás keretébe tartozó ügyek előadása, az erdészeti és állategészség ügyek kivételével. A felügyelőiségek működésére vonatkozó utasítást és végrehajtási rendeletet a földmívelésügyi miniszter 12.000.—1910. szám alatt a hivatalos lapban már közölte.

\* **Keresek** megvételre egy használt, de jókarban levő *billiárdot dákkóval és golyókkal*. Bővebbet a Brassói Ujlap szerkesztőségében, Kapu utca 45.

**A kedvezményes évi bérletjegyek meghosszabítása.** A kereskedelemügyi miniszter az 1912. évre kiállított államvasuti kedvezményes évi bérlet- és szabadjegyek érvényességét e hó 31-éig bezárólag meghosszabbította. Ez a meghosszabbítás nem vonatkozik az időleges szabadjegyekre és a kedvezményes igazolványok egyéb nemerie, jelesül a féláru menetjegy váltására jogosító arcképes igazolványok csak az esetben jogosítanak kedvezményes utazásra, ha azok az 1913. évre megfelelően érvényesítve vannak.

**Az Apolló Bioszkop** műsora január 16. és 17-én: Ragadós historia. (Humoros.) — Szemérmes József. (Humoros.) — Életmentő leány. (Életkép.) — Kigyómarás. (Dráma.) — Az uzsora. (Dráma.) — Mozgófénykép ujság. (Aktuális.)

\* **Tarcsi Pál** elváll minden féle butorcsmagolást.

Kovács P. Pál káposztája  
Nincsen annak sehol párja  
Mert az sem nem festett sem nem sós  
Azért mégis ropogós!

## Táviratok.

Budapest, jan. 16.

A Pester Lloyd egy törökbarát cikkben emlékezik meg arról, hogy a szövetségesek túl sokat követelnek, mikor Törökországnak csak 5800 négyzet kilométer területet akarnak meghagyni.

Majd polemizál a Lloyd a Nép-szavával, mely általános sztrájkot hirdet s csak akkor hagy fel e tervvel, ha Tisza reakcionárius törekvéseivel szemben a képviselők s főleg a munkapártiak szembe állnak s tömeges kilépés által a kormányt megbuktatják. Ha a kormány távozik, az általános sztrájk szükségessége is megszűnik.

Az Alkotmány a választójogot támogatja különösen azon pontjában, mely a választási elnöknek oly hatalmat biztosít, hogy akármilyen ellenzéki jelöltet megbuktathat.

A lapok ugyan foglalkoznak az arisztokrata Tisza pártiak azon törekvéseivel, hogy Tiszát Nemzeti Kaszinó kizáró bizottságába akarják kandidálni. Emiatt a Nemzeti Kaszinóban nagy a felháborodás.

A Pesti Hirlap élénken foglalkozik azzal, hogy Székely volt igazságügyi minisztert még nem hívta meg a király bucsu audienciára s a kormány rovására írja e körülményt.

Bécs, jan. 16.

A nagyhatalmak kollektív jegyzéke már Konstantinápolyban van. Ausztria és Magyarországnak a béke érdekében kifejtett közbelépése világos és energikus, úgy, hogy a helyzet rosszabbodásáról elterjedt híresztelések rosszakaratu ferdtések. Semmi ok sincs arra, hogy a monarchia békeszerete-

tében kételkedjen merüljenek fel. Flotta-demonstratív nem lesz.

Berchtold külügyminiszter tegnap az orosz, az olasz s az angol nagykövetekeket kihallgatáson fogadta.

London, jan. 16.

A balkánszövetség meghatalmazottjai kijelentették, hogy a békekonferencia nem sikerült, mert a török követek egyetlen újabb javaslatot sem terjesztettek elő az elmúlt héten.

Belgrád, jan. 16.

Bulgáriának folyton növekvő területi igényeit itt nem nézik jó szemmel, mert ebben a szövetséges államok közötti harmoniának a megzavarását látják. A vezető körök hangsúlyozzák, hogy a Balkán államok szabadságának legfőbb biztosítója a balkánszövetség.

Bukarest, jan. 16.

Dizescu közoktatásügyi miniszter Budapestre utazott. Innen Bécsbe megy ahol Jonescu-val fontos politikai ügyekről fog tárgyalni.

Páris, jan. 16.

A próbaválasztásokon a köztársaság elnökségéért Pams 283, Pincare 272, szavazatot kapott. Állitilag Pincare esélyei nagyon kedvezőek.

**„ADLER”-  
automobilok**  
olaj, auto-pneumatik a legjobb!  
Autókölcsonzés.  
Kerékpár, varrógép és auto-javítás  
**MOOSER MIHÁLY-nál**  
Brassó, Kapu-utca 39.

Ma és minden nap  
a **DRECHSLER-utóda**  
kávéházban a hírneves **ROTH ALBERT**,  
a nagyszobeni cigányprimás és öccse,  
VILMOS tárogató művész zenekara hangversenyt tart.

**HEDWIG HUBERT**  
virágterme.  
BRASSÓ,  
Kolostor-u. 23. Telefon sz. 500.

**A „BRASSÓI UJLAP”**

egy-egy számonkint a következő helyeken kapható:

Hedwig H. és Tsa. könyvkereskedésében,  
Kolostor-utca 29.  
Jakab István dohánytőzsdéjében,  
Kolostor-utca 10.  
Benkő Ignác könyvkereskedésében,  
Kapu-utca 52.  
Kovács P. Pál vegyeskereskedésében,  
Katonakórháztér 1.  
Papp István vegyeskereskedésében,  
Petocile-utca 71.  
Servatius A. vegyeskereskedésében,  
Lópiac 12.

904—1912.  
1912. végrh.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. illetve az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. járásbírósnak 1912. évi 158093-p. számú végzése következtében dr. Gergely József ügyvéd által képviselt Fehér Miklós gépgyár r.-t. javára 6150 kor. s jár erejéig 1912. évi dec. hó 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2870 koronára becsült következő ingóságok, u. m. gépek stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbírósnak 1912. évi V. 1846—2. számú végzése folytán 6150 kor. tőkekövetelés, ennek 1912. évi május 15 napjától járó 6 százalék kamatai, egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 147 kor. 80 fill.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig Volkányban 48. szám alatt leendő megtartására 1913. évi január hó 25-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitzüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1913. január hó 8-én.

Tankó János,  
kir. bir. végrehajtó.

905 szám.  
1912. végrh.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. illetve az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvényszéknek 1912. évi 10688-p. számú végzése következtében dr. Zakariás János ügyvéd által képviselt Brassói Népbank r.-t. javára 5000 korona s jár. erejéig 1912. évi december hó 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2230 kor-ra becsült következő ingóságok, u. m. : szörmeárúk nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a brassói kir. járásbírósnak 1912.-ik évi V. 1877—2. számú végzése folytán 5000 korona — fillér tőkekövetelés, ennek 1909. évi nov. hó 28. napjától járó 6 százalék kamatai, egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 226 kor. 10 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Brassóban, Kapu-u. 42. sz. leendő megtartására 1913. évi január hó 27-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitzüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi jan. 4.

Tankó János,  
kir. bir. végrehajtó.

Dr. DEPNER-FÉLE

**SZANATÓRIUM**

HIRSCHER-utca 15. sz.

Modern magánintézet sebészeti és női betegeknek.

Prospektust küld a vezetőorvos: —

**Dr. DEPNER VILMOS.**

Telefon 507.

## Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett

**részletfizetésre is**

elsősorú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- és ezüst, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítek. — Nagy választék nemzeti zászlókban.

**Szöllősy Zs.**

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvételnek.

Pontos kiszolgálás!  
Hibátlan munka!  
**OLCSÓ ÁRAK!**



Telefon: 5—15.

# ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!  
:: Izléses kivitel! ::  
**OLCSÓ ÁRAK!**



Telefon: 5—15.

**KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE**  
**BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM**

**A Brassói Ujlap kiadóhivatala**

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdáinkat* Kolostor-utca 29. szám alatti helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Együttal szíves tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdáinkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutottunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és bál meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilynemű művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy-érdemű közönség szíves pártfogását kérjük, tisztelettel

**Égető Testvérek.**

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.